
ESPERTO CONTABILE II SESSIONE 09 

 

I Prova 

Tema scelto 

“Il candidato dopo aver illustrato le cause che determinano la liquidazione di una società di 

capitali, tratti, anche alla luce del documento OIC 5, delle finalità e del contenuto del bilancio 

iniziale di liquidazione, del bilancio finale e predisponga il piano di riparto con dati a scelta”. 

 

gli altri temi. 

 

• “Il candidato, dopo aver illustrato dal punto di vista economico-aziendale le principali voci 

delle immobilizzazioni immateriali, tratti in relazione ad esse gli aspetti civilistici, contabili 

e fiscali anche con riferimento ai principi contabili” 

 

• “Il candidato, dopo aver ricordato le norme relative  alla regolare tenuta della contabilità, 

evidenzi le conseguenze civilistiche, fiscali e penali connesse alla irregolare tenuta” 

 

II Prova 

Tema scelto 

“Il candidato tratti dell’istituto dell’esdebitazione previsto dalla riformata legge fallimentare” 

 

gli altri temi: 

 

• “Concordato preventivo e fallimentare: differenze e similitudini tra i due istituti”. 

 

• “Il candidato dopo aver fornito un quadro sintetico sul concetto di capacità giuridica e di 

autonomia patrimoniale, tratti in particolare della responsabilità dei soci per le 

obbligazioni sociali nei vari tipi di società ed evidenzi il ruolo delle società in accomandita 

per azioni nel governo dei gruppi aziendali” 

 

III Prova 

Tema scelto 

“Durante il periodo X1, si riceve una commessa dall’impresa Alfa relativa alla costruzione di un 

macchinario. Il tempo previsto di costruzione è pari a 3 anni; il costo stimato è pari a 9.000, il 

compenso pattuito contrattualmente è pari a 11.250 (+ iva 20%), da corrispondersi alla conclusione dei 

lavori. Il bene è consegnato in data 30/10/X3. 

I costi sostenuti per la commessa sono i seguenti: 
 

 Anno X1 Anno X2 Anno X3 Totale 

Materie 100 1.000 800 1.900 

Lavoro 500 3.000 2.000 5.500 

Servizi 300 500 800 1.600 

Totale 900 4.500 3.600 9.000 
 

Il candidato, dopo aver sinteticamente illustrato i criteri di valutazione previsti dalla normativa 

civilistica, li applichi al caso considerato redigendo le scritture contabili e predisponendo i prospetti di 

bilancio per i tre periodi. Il candidato indichi, altresì, il criterio preferito dai principi contabili e ne 

spieghi la motivazione”.  

 

gli altri temi. 

• “Il candidato rediga le sottoelencate fatture con evidenziazione dell’iva, della ritenuta, o 

della norma di esenzione ove necessita, nelle seguenti ipotesi: 



1. La società Gamma srl esercente attività di mediazione creditizia percepisce una provvigione 

di € 20.000,00 per prestazioni di mediazione su operazioni di finanziamento prestito dalla 

Banca Pollo spa; 

2. Il Dott. Viola esercente l’attività di medico specialista percepisce un onorario di € 250,00 a 

seguito di visita privata specialistica al sig. Bianchi; 

3. L’imprenditore Tizio esercente l’attività di commercio al dettaglio di articoli sportivi 

rientrante nel regime dei minimi, incassa per una vendita di un paio di sci, l’importo di € 

1.000,00; 

4. Il consulente Caio esercente l’attività di dottore commercialista, rientrante nel regime 

fiscale agevolato per le nuove iniziative produttive, incassa da una società sua cliente 

l’importo di € 2.000,00; 

5. L’amministratore di condominio sig. Rossi, incassa in data 29/12/2008 il compenso per 

l’espletamento delle proprie competenze professionali per l’importo di € 5.000,00; 

6. La società Alfa srl vende in data 30/09/2008 alla società Kabir di Casablanca ( Marocco ) 

una partita di frutta per l’importo di € 30.000,00; 

7. il sig. Verde esegue nei confronti della società Gamma srl una prestazione occasionale per 

l’importo di € 8.000,00; 

8. La società Kappa srl esercente l’attività di costruzioni edilizie vende una unità immobiliare 

abitativa al sig. Marroni che la acquista come prima casa per l’importo di € 400.000,00; 

9. La società Kappa srl concede al privato sig. Rossi l’appartamento ad uso ufficio categoria 

A/10 per l’importo mensile di € 2.500,00; 

10. Il sig. Bianchi esercente l’attività di carrozziere esegue una prestazione di riparazione della 

autovettura di proprietà della società Effe srl per l’importo di € 3.500,00; 

11. La società Delta spa con sede in Italia esercente l’attività di commercio di materassi, vende 

una partita di 400 materassi in lattice alla società Hessen di Berlino ( Germania ) per 

l’importo di € 20.000,00; 

12. Il dottore commercialista Dott. Giallo emette parcella al collega Franchi per la tenuta della 

sua contabilità per l’importo di €5.000,00 più il rimborso di spese documentate relative a 

raccomandate eseguite per suo conto per l’importo di € 40,00; 

13. La società Fantasia srl esercente l’attività di commercio libri vende una confezione di n. 60 

volumi imballati al prezzo di € 10,00 cadauno; 

14. L’imprenditore Verdi esercente l’attività di ristorazione incassa dal sig. Oliva, che richiede 

fattura, l’importo di € 1.000,00 per prestazioni di somministrazione alimenti; 

15. Il sig. Rosa esercente l’attività di commercio di fiori in regime di ventilazione, incassa nel 

1° trimestre 2008 l’importo di € 50.000,00. I suoi acquisti nel corso dello stesso periodo 

ammontano ad € 10.000,00 al 4%, a 15.000,00 al 10% ed a € 18.000,00 al 20%. Calcolare 

la ventilazione dei corrispettivi”. 

 

• “In qualità di revisore, incaricato del controllo contabile, di cui all’art. 2409 ter del codice 

civile, il candidato dopo aver elencato i rapporti che potrebbero dar luogo, in chiusura 

dell’esercizio, alla contabilizzazione di specifici fondi per rischi e oneri, illustri il 

programma di controllo contabile di detti fondi. Accenni agli obiettivi della verifica e alle 

altre procedure”. 

 

 


